

簽名有望達170萬

周融讚港人以德報怨 今會林鄭提交民意

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「佔領」行動亂港擾民,在個多月來漠視法紀、禍及民生,令市民怨聲載道。「保普選 反佔中」大聯盟協助沉默大多數發聲,舉行「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方簽名行動,以「一人一筆」救港,在短短9天內共收集超過151萬個簽名,超越上次簽名行動的紀錄。大聯盟發言人周融形容成績難得,堪稱打破世界紀錄,體現到港人以德報怨、愛好和平的崇高情操,另一名發言人吳秋北希望最後可取得170萬個簽名。大聯盟今日會與政務司司長林鄭月娥會面,向她提交市民簽名,並會公布大聯盟未來的「反佔中」行動。

周融昨日會見傳媒時表示,「保普選 反佔中」大聯盟的「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方簽名行動,在短短9天內已經收集到超過151萬個簽名,形容市民如此踴躍相當難得,亦可稱得上是打破世界紀錄。他說在過去一個月,港人面對霸路的侵略行為,仍然以簽名的和平方式表達自己訴求,「以德報怨」回應違法行為,真正演繹愛好和平,充分體現其崇高情操,實在值得驕傲。他表示大家願意走出來,就是希望能夠盡快恢復法治,政府應做應做的事情。

批評簽名造假「低莊」

被問到有人質疑簽名造假,早前更有報章指,簽名單上有市民寫上「C朗拿度」、「黃絲帶」及「我要真普選」等簽名,周融回應指有關報道的相片「一定係假」,因為表格經簽署後,需要經義工檢查身份證後才能放入箱內,不可能有人獲確認簽名後,仍可為表格拍照再上載到網上,批評有關做法「低莊」。他表示大聯盟已經在技術上用盡方法保證簽名真實,而網上流傳亂填個人信息參與簽名是造假、抹黑。

他續說,支持「佔領」的人不斷在香港多個地區掛上大型的海報、橫額等,要製造這些東西實在不容易,費用亦很龐大,既然他們可以做到,證明「佔領」要仿製大聯盟的印章亦很容易。

反映多數市民要和平

周融表示,簽名行動的結果充分反映市民需要和平、法治,並要求盡快結束「佔領」,「這個肯定是世界紀錄,也證明一件事,香港大多數人出來,說了他們要甚麼,他們不要動亂。香港以前最差的被佔領,都是3年8個月,是否我們要3年9個月,或者3年7個月,我們才沒有『佔領』行動,我相信香港人未必有耐性的。」

對於支持「佔領」的人要求周融「找數」離開香港,周融重申自己只是普通港人,香港是自己的家,自己並無英國護照,只持有特區護照,「香港是我家,我會留在香港!香港面臨挑戰,更加要留在香港打這場仗,直至恢復和平,市民正常生活,我才可安心繼續留在香港。」

此外,吳秋北表示,昨日是行動最後一天,大聯盟的參與團體都會悉數出動,要再多取19萬個簽名,總數達到170萬其實不難。



■由大聯盟發起的支持警方簽名行動昨日結束,發起人周融(右五站立者)表示此次簽名成績堪稱打破世界紀錄。

莫雪芝 攝

假街站抹黑簽名遭揭發



■兩男子設立簡陋的假簽名站,很快被市民識破並報警。

支持「佔領」者為抹黑「保普選反佔中」大聯盟的「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方簽名行動,無所不用其極。昨日有人設立冒充的簽名街站,其橫額及簽名表格的設計均抄襲自大聯盟,但內容卻處處針對大聯盟發言人周融,迅即被揭發。

昨日在灣仔大有商場附近,出現冒充「保普選反佔中」大聯盟的簽名街站,並有兩名男子駐場,其中一人更戴上口罩,形跡可疑。街站橫額及派發的簽名表格,設計均抄襲自大聯盟,但字眼卻由「支持警方」改為「支持周融」,「還路於民 恢復秩序 維護法治」則變成

「找數於民 恢復市容 居英園」,明顯針對周融早前的居英權事件。冒充街站迅即被附近的街站義工揭發,並報警處理。警方到場後,兩名男子擾攘近半小時始肯離開。

早前網上已流傳抹黑簽名行動的各種方法。在高登討論區,有網民稱要模仿經濟學科普書《Think Like a Freak》內的例子,設立設計酷似大聯盟的街站,聲言要擾亂訊息,增加簽名行動的false positive(假陽性,統計學概念,即不準確的分析結果)。

■香港文匯報記者 陳庭佳

特稿

葉太批「佔」毀法治核心價值

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)「佔領」行動波及各階層,包括一直較少發表政治意見的中產及專業人士。新民黨主席葉劉淑儀昨日到該黨的街站,呼籲市民響應「保普選 反佔中」大聯盟的「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方簽名行動。她批評「佔領」對香港傷害太大,很多人不再守法,破壞法治這香港核心價值,又表示過往屬於沉默大多數的中產、專業及高學歷人士,紛紛登記做選民,希望用選票令香港變得更好。

新民黨昨日在銅鑼灣中央圖書館外設立街站收集簽名,葉劉淑儀及新民黨執委、灣仔區議員黃楚峰呼籲市民踴躍參與,表達要求「佔領」盡早結束、

恢復社會秩序的聲音。葉劉淑儀批評「佔領」對香港傷害太大,除損害經濟外更衝擊法治,很多人不再守法,破壞香港核心價值。她表示一直以為年輕人會傾向支持「佔領」,但昨日與一名簽名的女學生交談時,該女生認為「佔領」太過分。她認為該女生反映了大多數市民心聲。

令沉默中產登記做選民

她說收到很多來自中產、專業及高學歷人士的電郵,查詢登記做選民的事宜,認為過往因對政治冷感而沒有登記做選民的人,現在紛紛登記,反映沉默大多數希望運用投票權,選擇較好的議

員進入議會,而這些人士感到很憤怒,因一小撮人將香港搞成現在這樣,令「東方之珠」變得烏煙瘴氣。

黃楚峰表示其選區是大坑,因當區距離地鐵站較遠,故居民多利用巴士出入,而銅鑼灣被「佔領」後,嚴重影響巴士服務。他指出現時怡和街東行線仍然被「佔領」,全部車輛要右轉入波斯富街,當車龍伸延至十字路口時,就會堵塞所有方向的交通,車輛動彈不得。他說前日在同一街站工作時,有巴士上的乘客因難忍交通擠塞而下車,並向街站義工查詢巴士改道情況,街站形同巴士公司的詢問處。



■葉劉淑儀協助市民簽名。

陳庭佳 攝

高敬德批學聯:屢提高叫價狂妄

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)為響應「保普選 反佔中」大聯盟的號召,香港中華文化總會昨日完成「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方大簽名,共收集得2萬多會員及家屬簽名。全國政協教科文衛體委員會副主任、文總會會長高敬德認為,連同文化界在內的撐警簽名短短9日便突破150萬個,顯示市民強烈不滿「佔領」行動。他批評學聯在政改上不斷提高叫價,政治狂妄幼稚,霸佔道路亦違反民意,呼籲學生盡快退場,否則清場是理所當然。

文總會昨日表示,上周一時將簽名表格寄予會員簽署,不少會員等不及收取,已在住處附近的街站參與行動,表達維護法治的決心。此外,文總會在簽名行動期間,亦在上環地鐵站附近擺設街站,得到了不少上班族支持。



■文總會工作人員在街站簽名活動結束後合影。

高敬德指出,大聯盟簽名活動的總數字,僅9天便突破150萬個,充分反映廣大市民堅決支持警方果斷執法,而且對霸佔道路的行徑怒火填膺,如果示威者仍不顧民意,拒絕撤離,便需後果自負。他指,現時警察面對「佔領區」的各種亂象,已作出最大程度的克制和容忍,為盡快回復香港法治和公共秩序,清場勢在必行。

高敬德強調,全國人大常委會的決定,是代表全國13億多人民的共同意志,最具有權威性和最具有法律效力。然而,學聯屢次提出撤回人大決定,近日考慮上京會見國家領導人,更反映這些學生越來越狂妄。他呼籲「佔領」學生在大是大非前審時度勢,盡早回復正常校園生活。如執迷不悟,將要承受法律責任。

櫃車慢駛譴「佔」:「一日走不到一車」

香港文匯報訊(記者 文森)「佔領」行動持續一個多月,港九多條道路被非法阻塞,繼有的士、小巴業界抗議行動令道路受阻,導致生計受損,昨日有跨境貨櫃車司機發起慢駛行動,要求「停止佔領,還路於民」。有司機聲稱,「佔領」行動以來,生意減少了一半,「一日也走不到一車。」希望示威者能盡快撤離道路,使道路能重新開通。

跨境貨櫃車司機昨日發起慢駛行動,參與行動的15輛貨櫃車車身掛上「維護法治,還路於民」、「強烈譴責『佔中』,保障道路暢通」等反「佔領」的標語。有司機譴責違法及罔顧市民福祉的行為,呼籲示威者盡快撤離道路,使道路能重新開通。慢駛行動由一架「鐵馬」開路,早上於元朗出發,途經青山公路及9號幹線,到達上水寶石湖路出口,其後和平散去。

協助發起行動的香港公民行動主席陳財喜指,行動的主要目的是要求「還路於民」,「佔領」行動非法堵塞道路,令多區受到牽連,交通擠塞,除了影響市民的日常生活,首當其衝是一些職業司機,他解釋,堵路阻礙往來內地和香港的送貨服務,令職業司機的生計受損,每名司機損失約幾千元不等。

陳財喜又稱,有運輸公司生意受非法堵塞道路的影響,無法將內地到港的貨物運送到各區,令生意額大大損失五成至六成,整體損失約幾百萬,尚未將間接損失計算在內,預計真正損失額更多。他亦擔心,「佔領」行動一旦持續下去,道路繼續被堵塞,屆時不但運輸業受到影響,其他周邊的中小企亦會受到影響。

■十多名中港貨櫃車司機發起慢駛遊行,抗議「佔領」行動影響生計。劉國權 攝

